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1.- Ficha Técnica 
 
Realización:  CADPEA, Centro de Análisis y Documentación Política y Electoral 

de Andalucía. Trabajo de campo realizado entre el 9 de junio y el 9 de Julio de 

2009 por el Laboratorio de encuestas telefónicas asistidas por ordenador de la 

Universidad de Granada.  
 

Recogida de la información:  Entrevista telefónica mediante sistema CATI.   
 

Ámbito geográfico:  Comunidad Autónoma Andaluza.  
 

Universo:  La población objeto de estudio corresponde a los mayores de 18 

años residentes en Andalucía.  
 

Tamaño muestral:  3200 entrevistas telefónicas distribuidas en las ocho 

provincias de la Comunidad Autónoma Andaluza presentando la siguiente 

distribución: Almería 400, Cádiz 400, Córdoba 400, Granada 400, Huelva 400, 

Jaén 400, Málaga 400 y Sevilla 400. La muestra se ha ponderado para 

garantizar la proporcionalidad de la misma. Detalle de ponderación: Almería 

234, Cádiz 486, Córdoba 331, Granada 357, Huelva 201, Jaén 280, Málaga 

560 y Sevilla 751. 
 

Diseño muestral:  Muestreo aleatorio polietápico combinado. Las unidades 

primarias de muestreo, los municipios, se han seleccionado proporcionalmente 

para cada estrato en función del tamaño de hábitat. Las unidades secundarias, 

personas encuestadas, se han seleccionado siguiendo un procedimiento 

aleatorio sistemático de las bases telefónicas existentes, para seleccionar, por 

último, a los sujetos encuestados según un criterio de  afijación proporcional a 

las cuotas de sexo y edad establecidas 
 

Error muestral:  El error muestral para el total de la Comunidad Autónoma 

Andaluza es del +/- 1,7%, para un nivel de significación o confianza de: 95,45% 

y bajo el supuesto de máxima indeterminación p=q=0,5. El margen de error 

para cada una de las provincias es del +/- 5%. 
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2.- INTRODUCCIÓN 
 

Pesimismo económico y político de los andaluces en el verano del 2009. 
Con un aumento de los juicios negativos en cinco puntos respecto al otoño del 
2008, siete de cada diez andaluces opina que la situación económica de 
Andalucía y de España es mala o muy mala.   
 

En los últimos seis meses también han aumentado las opiniones 
negativas sobre la situación política del país y de la Comunidad en diez y cinco 
puntos  respectivamente. En concreto, la mitad de los andaluces califica como 
mala o muy mala la situación política española y andaluza, mientras que 
apenas el 22% para el ámbito nacional y el 36% para el autonómico considera 
que ésta es buena o muy buena.  
 

Con todo, aunque con un ligero descenso de dos puntos, el 2009 ha sido 
un buen año para la mayoría de los andaluces en lo personal. Así, el 58% de 
los andaluces califica su situación personal como buena o muy buena. 
 

El paro se mantiene como el principal problema de Andalucía (87%). Le 
sigue a distancia la marcha de la economía que es mencionada por el 38% de 
los ciudadanos. En los últimos meses ha crecido la preocupación de los 
andaluces por la educación y la enseñanza (21%) que de esta forma desplaza 
a la vivienda (15,7%) e inmigración (15,4%) al cuarto y quinto puesto en el 
elenco de problemas de la Comunidad. El paro (43%), los problemas de índole 
económica (28%) y la educación (12%) son también las cuestiones que más 
afectan personalmente a los andaluces, si bien su incidencia sobre la situación 
personal es menor que la registrada a nivel autonómico.  
 

El 60% de los andaluces se muestra poco o nada interesado por la 
política en general, mientras que el 57% y 56% manifiesta igual grado de 
desinterés por la política española y andaluza, respectivamente. En los seis 
primeros meses del año han aumentado los sentimientos negativos hacia la 
política. En el verano del 2009, la actividad política inspira sentimientos 
negativos (como la desconfianza o irritación) al 51,5% de los andaluces, 
mientras que para el 24% despierta  indiferencia o aburrimiento y el 22% 
manifiesta interés, compromiso o entusiasmo.  
 

Las Universidades y el Defensor del Pueblo son las instituciones 
andaluzas que más confianza inspiran a los ciudadanos con una puntuación 
media de 6,50 y 5,75 puntos, respectivamente. El resto de instituciones no 
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alcanzan el umbral del cinco, figurando la Fiscalía Superior de Justicia y el 
Tribunal Superior de Justicia de Andalucía como las depositarias del menor 
grado de confianza de los andaluces. 
 

En el verano del 2009, el 52% de los ciudadanos valora negativamente 
la gestión realizada por el Gobierno de José Luis Rodríguez Zapatero. Juicios 
más críticos se registran en relación a la labor de oposición del PP a nivel 
nacional, de tal forma que el 61% de los andaluces considera que ésta es mala 
o muy mala.       
 

Pasados tres meses desde su toma de posesión, el 56% de los 
andaluces afirma conocer al nuevo Presidente de la Junta de Andalucía. No 
obstante, el 41% de aquellos que declaran no saber quién es el titular del 
Ejecutivo autonómico, identifican correctamente su nombre cuando le es 
mencionado. Los andaluces, en líneas generales, aprueban la actuación 
política el nuevo Presidente al otorgarle una calificación media de 5,29 puntos. 
 

Del mismo modo, más de la mitad de los andaluces (el 53%) considera 
que el cambio operado en el titular del ejecutivo autonómico es positivo o muy 
positivo para Andalucía frente al 18% con una opinión negativa. El 38% de los 
andaluces, como grupo mayoritario, valora positivamente la composición del 
nuevo gobierno andaluz mientras que el 14% tiene una opinión negativa sobre 
los cambios introducidos en la composición del ejecutivo autonómico.  
 

Con la excepción de Rosa Aguilar (54%), el resto de consejeros del 
Gobierno autonómico presenta un grado de conocimiento limitado que oscila 
entre el 23% de Luis Pizarro y el 5% de Antonio Avila. Rosa Aguilar es también 
el miembro del Gobierno andaluz mejor valorado por los ciudadanos con una 
puntuación media de 5,42 y con apenas dos centésimas de punto de diferencia 
con respecto a Michaela Navarro (5,40). Por el contrario, los consejeros de 
Vivienda y Ordenación del Territorio (Juan Espadas) y de Empleo (Antonio 
Fernández) figuran como los peor valorados por los andaluces con una 
puntuación de 4,49  y 4,38 puntos respectivamente.   
 

Más de la mitad de los andaluces (el 56%) opina que con José Antonio 
Griñán como Presidente de la Junta de Andalucía la política del gobierno 
autonómico cambiará poco o nada en materia económica, a pesar de que el 
61% de los andaluces considera que el nuevo Presidente andaluz debería 
introducir muchas o bastantes reformas.  
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Por segunda vez consecutiva y con un aumento de algo más de tres 
puntos, los juicios negativos superan las valoraciones positivas sobre la gestión 
realizada por el Gobierno andaluz. Así, en el verano del 2009, el 43% de los 
andaluces opina que ésta es mala o muy mala, frente al 30% con una opinión 
favorable de la actuación del ejecutivo autonómico, mientras que el 22% le 
otorga una calificación de regular.   
 

Por áreas de actuación, el 63% y el 56% de los andaluces valora 
positivamente la gestión realizada por el Gobierno andaluz en la atención a los 
mayores y sanidad, respectivamente. Por el contario, los andaluces son 
especialmente críticos con la actuación del ejecutivo autonómico en política de 
vivienda (51%) y de educación (42%).  
 

En los últimos seis meses también han empeorado en tres puntos las 
valoraciones que los andaluces realizan de la actividad del PP en la oposición 
andaluza de tal forma que el 58% opina que ésta es mala o muy mala.  Del 
mismo modo, la mitad de los ciudadanos desaprueba la labor de oposición de 
IU en Andalucía. 
 

Casi la totalidad de los andaluces conoce a los líderes políticos 
nacionales de los dos principales partidos. Rosa Diez presenta un elevado 
grado de conocimiento con un porcentaje del 72%, frente al 35% registrado 
para Cayo Lara.     
 

Rosa Diez es el líder político a nivel nacional mejor valorado por los 
andaluces con una puntuación media de 5,37 puntos. Le sigue José Luis 
Rodríguez Zapatero (4,49 puntos). Cayo Lara (4,20) y Mariano Rajoy (4,14) 
figuran como los menos valorados por los andaluces con apenas seis 
centésimas de punto de diferencia entre los dos.  
 

Jose Antonio Griñan es el líder político andaluz mejor valorado por los 
ciudadanos de nuestra comunidad con una calificación media de 5,28 puntos. 
El resto de líderes políticos andaluces no llega al umbral mínimo del cinco que 
supondría el aprobado. Así, los andaluces otorgan una puntuación media de 
4,28 puntos a Pilar González, de 4,22 puntos a Javier Arenas  y 4,15 puntos a 
Diego Valderas. 
 

Aunque con un descenso de casi 8 puntos, el PSOE continúa siendo el 
partido que más simpatía inspira entre los andaluces (33%). Se mantienen en 
proporciones similares a las de hace seis meses los afines ideológicamente al 
PP (20,7%) y se reducen en un punto los de IU (7,7%) y el PA/ CA (1,5%). 
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Junto a la caída de los simpatizantes del PSOE en casi ocho puntos es 
significativo el aumento del grado de afinidad política con UPyD de tal manera 
que la formación es mencionada por el 5,6% de los andaluces. 
 

Si hoy se celebrasen elecciones al Parlamento de Andalucía, el PSOE 
volvería a ganar las consultas autonómicas. En concreto, con una participación 
estimada del 74%, el PSOE recibiría el  46,2% de los votos (idéntico porcentaje 
que en la edición de otoño 2008). El PP continuaría su progresión ascendente y 
obtendría un 39,7 (un punto más que en la última edición del EGOPA hace seis 
meses). Izquierda Unida sufriría una ligera pérdida de apoyos, situándose en el 
6,7% de los votos mientras que PA/CA obtendría un apoyo del 2,6%. 
 

Por último, en referencia a las pasadas elecciones al Parlamento 
europeo debemos señalar que para el conjunto de los andaluces tuvieron 
mayor peso cuestiones de política nacional que cuestiones relacionadas con 
Europa. En este sentido prima cierto voto de castigo hacia la labor de José Luís 
Rodríguez Zapatero entre aquellos que lo hicieron al PP, mientras que las 
motivaciones entre los votantes al PSOE han estado más relacionadas con 
aspectos ideológicos y de filiación partidista. En este sentido es importante 
reseñar el liderazgo de Rosa Díez como elemento de motivación entre sus 
votantes. 
 

Siguiendo con los resultados de las elecciones europeas es importante 
señalar que prima el descontento en relación con los resultados de estos 
comicios, ya sea a nivel español como autonómico. 
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3.1.- VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE ANDALUCÍA Y DE 

ESPAÑA  
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3.2.- EXPECTATIVAS SOBRE LA EVOLUCIÓN DE LA SITUACIÓN 

ECONÓMICA DE ANDALUCÍA Y DE ESPAÑA 

 
 

Valoración de la evolución de la situación económic a en...
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3.3.- VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN POLÍTICA DE ANDALUCÍA Y DE 

ESPAÑA  
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3.4.- PRINCIPALES PROBLEMAS DE ANDALUCÍA 

 

PRIMER PROBLEMA ANDALUCÍA

2366 74,0

257 8,0

112 3,5

102 3,2

51 1,6

36 1,1

33 1,0

29 ,9

24 ,7

23 ,7

20 ,6

9 ,3

6 ,2

1 ,0

35 1,1

78 2,4

15 ,5

1 ,0

3200 100,0

El desempleo

La marcha de la economía

La política

La educación y enseñanza

La inmigración

La vivienda

La infraestructura de comunicaciones

La sanidad

Las drogas y el alcohol

La desigualdad social

La seguridad ciudadana

El medio ambiente

El terrorismo de ETA

El terrorismo islámico

La corrupción

Otros

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 

SEGUNDO PROBLEMA ANDALUCIA

682 21,3

322 10,1

275 8,6

275 8,6

259 8,1

190 5,9

182 5,7

173 5,4

119 3,7

100 3,1

77 2,4

63 2,0

37 1,2

23 ,7

1 ,0

217 6,8

199 6,2

5 ,1

3200 100,0

La marcha de la economía

El desempleo

La educación y enseñanza

La inmigración

La vivienda

La política

La seguridad ciudadana

La sanidad

La infraestructura de comunicaciones

La corrupción

La desigualdad social

Las drogas y el alcohol

El medio ambiente

El terrorismo de ETA

El terrorismo islámico

Otros

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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TERCER PROBLEMA ANDALUCIA

301 9,4

292 9,1

210 6,6

194 6,1

178 5,6

166 5,2

166 5,2

141 4,4

130 4,1

120 3,8

121 3,8

116 3,6

52 1,6

41 1,3

2 ,1

247 7,7

708 22,1

16 ,5

3200 100,0

La marcha de la economía

La educación y enseñanza

La vivienda

La política

La seguridad ciudadana

La inmigración

La sanidad

La desigualdad social

El desempleo

Las drogas y el alcohol

La corrupción

La infraestructura de comunicaciones

El medio ambiente

El terrorismo de ETA

El terrorismo islámico

Otros

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 

Principales problemas de Andalucía

87,4

38,7

20,9

15,7

15,4

15,4

11,8

11,5

8,4

8,0

7,6

6,5

3,1

2,2

,1

15,0

22,1

,5

El desempleo

La marcha de la economía

La educación y enseñanza

La vivienda

La inmigración

La política

La seguridad ciudadana

La sanidad

La infraestructura de comunicaciones

La corrupción

La desigualdad social

Las drogas y el alcohol

El medio ambiente

El terrorismo de ETA

El terrorismo islámico

Otros

Ns

Nc

Tabla de respuestas múltiples
 

 
 

 



  

 

 

                                                                                                        

                                                          

18 

 

                                          EGOPA VERANO 2009 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



  

 

 

                                                                                                        

                                                          

19 

 

                                          EGOPA VERANO 2009 

3.4.1. PRINCIPALES PROBLEMAS QUE LE AFECTAN A NIVEL PERSONAL 

 

PRIMER PROBLEMA PERSONAL

999 31,2

366 11,4

178 5,6

153 4,8

119 3,7

100 3,1

83 2,6

80 2,5

72 2,3

61 1,9

45 1,4

42 1,3

35 1,1

34 1,1

36 1,1

31 1,0

21 ,7

15 ,5

16 ,5

26 ,8

27 ,8

10 ,3

7 ,2

7 ,2

7 ,2

6 ,2

7 ,2

2 ,1

3 ,1

1 ,0

43 1,3

552 17,3

14 ,4

1 ,0

3200 100,0

El paro

Los problemas de índole económica

La educación

Las preocupaciones y situaciones personales

Los problemas de salud

La vivienda

La sanidad

Las pensiones

La inseguridad ciudadana

Los problemas relacionados con la calidad del empleo

Los problemas relacionados con la juventud

El funcionamiento de los servicios públicos

Los problemas de índole social

La clase política, los partidos políticos

Las infraestructuras

Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca

La crisis de valores

Los problemas medioambientales

Las drogas

El gobierno, los políticos y los partidos

La inmigración

El racismo

La violencia contra la mujer

La administración de justicia

La corrupción y el fraude

El terrorismo de ETA

Los problemas relacionados con la mujer

Las guerras en general

El terrorismo internacional

Los nacionalismos

Otros

Ninguno

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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SEGUNDO PROBLEMA PERSONAL

409 12,8

290 9,1

142 4,4

118 3,7

116 3,6

95 3,0

90 2,8

78 2,4

76 2,4

52 1,6

48 1,5

44 1,4

42 1,3

38 1,2

34 1,1

33 1,0

9 ,3

11 ,3

28 ,9

25 ,8

25 ,8

26 ,8

26 ,8

16 ,5

14 ,4

12 ,4

3 ,1

3 ,1

4 ,1

3 ,1

45 1,4

1153 36,0

86 2,7

5 ,2

3200 100,0

Los problemas de índole económica

El paro

La educación

La vivienda

La inseguridad ciudadana

Los problemas relacionados con la juventud

Las preocupaciones y situaciones personales

La sanidad

Los problemas de salud

Los problemas relacionados con la calidad del empleo

Los problemas de índole social

La clase política, los partidos políticos

La inmigración

Las drogas

El funcionamiento de los servicios públicos

Las pensiones

La violencia contra la mujer

El terrorismo de ETA

La crisis de valores

La corrupción y el fraude

Las infraestructuras

Los problemas medioambientales

El gobierno, los políticos y los partidos

Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca

La administración de justicia

Los problemas relacionados con la mujer

Las guerras en general

El racismo

Los nacionalismos

El terrorismo internacional

Otros

Ninguno

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje

 
 



  

 

 

                                                                                                        

                                                          

21 

 

                                          EGOPA VERANO 2009 

TERCER PROBLEMA PERSONAL

139 4,3

103 3,2

100 3,1

88 2,8

74 2,3

74 2,3

70 2,2

24 ,8

16 ,5

50 1,6

51 1,6

43 1,4

44 1,4

43 1,4

40 1,2

33 1,0

33 1,0

28 ,9

28 ,9

28 ,9

25 ,8

24 ,7

18 ,6

16 ,5

11 ,3

5 ,2

5 ,2

7 ,2

7 ,2

3 ,1

54 1,7

1667 52,1

240 7,5

11 ,3

3200 100,0

Los problemas de índole económica

Las preocupaciones y situaciones personales

El paro

La inseguridad ciudadana

La vivienda

La educación

Los problemas relacionados con la juventud

Las drogas

El terrorismo de ETA

La sanidad

Los problemas de salud

La clase política, los partidos políticos

Los problemas de índole social

El gobierno, los políticos y los partidos

Las infraestructuras

La crisis de valores

El funcionamiento de los servicios públicos

Los problemas relacionados con la calidad del empleo

La corrupción y el fraude

La inmigración

La administración de justicia

Las pensiones

Los problemas medioambientales

La violencia contra la mujer

Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca

Las guerras en general

Los nacionalismos

Los problemas relacionados con la mujer

El terrorismo internacional

El racismo

Otros

Ninguno

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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Principales problemas que más le afectan a nivel pe rsonal

42,8

28,3

12,3

10,6

9,1

8,6

7,6

6,6

6,5

4,4

4,2

3,8

3,8

3,4

3,1

3,0

2,9

2,6

2,4

1,9

1,8

1,8

1,5

1,0

1,0

,8

,5

,4

,3

,3

4,1

52,4

7,8

,3

El paro

Los problemas de índole económica

La educación

Las preocupaciones y situaciones personales

La vivienda

La inseguridad ciudadana

Los problemas de salud

Los problemas relacionados con la juventud

La sanidad

Los problemas relacionados con la calidad del empleo

Las pensiones

La clase política, los partidos políticos

Los problemas de índole social

El funcionamiento de los servicios públicos

Las infraestructuras

La inmigración

El gobierno, los políticos y los partidos

La crisis de valores

Las drogas

La corrupción y el fraude

Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca

Los problemas medioambientales

La administración de justicia

La violencia contra la mujer

El terrorismo de ETA

Los problemas relacionados con la mujer

El racismo

El terrorismo internacional

Los nacionalismos

Las guerras en general

Otros

Ninguno

Ns

Nc

Tabla de respuestas múltiples
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3.5. - VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN PERSONAL 
 
 
 

Para empezar, ¿cómo diría Vd que le han ido las cos as
personalmente durante el último año...?

263 8,2

1592 49,8

762 23,8

360 11,2

222 6,9

1 ,0

3200 100,0

Muy bien

Bien

Ni bien ni mal

Mal

Muy mal

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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4.- CULTURA POLÍTICA E INSTITUCIONES 
ANDALUZAS 
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4.1.- GRADO DE INTERÉS POR LA POLÍTICA EN GENERAL, ANDALUZA, 

ESPAÑOLA Y EUROPEA 

 
 

 
 

Grado de interés por la política...

10,6 12,4 11,9 7,3

30,0 30,7 31,9 23,2

34,0 32,8 32,5 35,9

25,1 24,0 23,5 33,1

,3 ,1 ,2 ,6

,0 ,1 ,1 ,0

Mucho

Bastante

Poco

Nada

Ns

Nc

En general Andaluza Española Europea
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4.2.- SENTIMIENTOS HACIA LA POLÍTICA 

 
 

Principalmente, ¿qué sentimiento le inspira a Ud. l a política?

1169 36,5

493 15,4

480 15,0

437 13,7

336 10,5

208 6,5

41 1,3

30 ,9

6 ,2

3200 100,0

Desconfianza

Interés

Irritación

Aburrimiento

Indiferencia

Compromiso

Entusiasmo

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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4.3.- CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES ANDALUZAS 

 

Grado medio de confianza depositado en las siguient es instituciones

10 0 6,50 1,98

10 0 5,75 2,54

10 0 4,56 2,57

10 0 4,51 2,53

10 0 4,48 2,70

10 0 4,46 2,36

10 0 4,44 2,92

10 0 4,42 2,64

10 0 4,29 2,50

10 0 4,20 2,50

10 0 4,14 2,59

Las Universidades andaluzas

El Defensor del Pueblo Andaluz

El Parlamento de Andalucía

Las Diputaciones provinciales

El Presidente de la Junta de Andalucía

La Administración andaluza

El Ayuntamiento de su ciudad

El Gobierno de la Junta de Andalucía

La Administración local

La Fiscalía Superior de Justicia

El Tribunal Superior de Justicia de Andalucía

Máximo Mínimo Media Desviación típica
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4.4.- VALORACIÓN DE LA GESTIÓN DEL GOBIERNO DE J. L. RODRÍGUEZ 

ZAPATERO 

 
 

Y respecto a la política española, ¿Piensa Ud. que el actual Gobierno del
PSOE de José Luis Rodríguez Zapatero está siendo mu y bueno,

bastante bueno, malo o muy malo?

55 1,7

782 24,4

676 21,1

981 30,7

674 21,1

32 1,0

3200 100,0

Muy buena

Buena

Ni buena ni mala

Mala

Muy mala

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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4.5.- VALORACIÓN DE LA LABOR DE OPOSICIÓN DEL PARTIDO POPULAR A 

NIVEL NACIONAL 

 
 
 

En relación también a la política española, ¿cómo c alificaría en la actualidad
la actuación política que el PP está teniendo en la  oposición?

24 ,8

509 15,9

603 18,8

1307 40,8

638 19,9

119 3,7

3200 100,0

Muy buena

Buena

Ni buena ni mala

Mala

Muy mala

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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5.- CONOCIMIENTO Y VALORACIÓN DEL 
NUEVO GOBIERNO ANDALUZ 
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5.1.- CONOCIMIENTO Y VALORACIÓN DEL NUEVO PRESIDENTE DE LA 

JUNTA DE ANDALUCÍA 

 
Cambiando de tema, ¿conoce Ud. al actual

Presidente de la Junta de Andalucía?

1783 55,7

1416 44,3

3200 100,0

Conoce

No conoce

Total

Frecuencia Porcentaje
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¿Cuál de las siguientes personas le suena que es el  actual
Presidente de la Junta de Andalucía?

155 4,9 11,0

53 1,7 3,7

33 1,0 2,3

10 ,3 ,7

582 18,2 41,1

107 3,3 7,5

472 14,8 33,3

5 ,2 ,3

1416 44,3 100,0

1783 55,7

3200 100,0

Manuel Chaves

Javier Arenas

Diego Valderas

Pilar González

José Antonio Griñán

Ninguno de ellos

Ns

Nc

Total a

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

Total de aquellos que "no conocen al Presidente de la Junta de Andalucía"a. 
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¿Qué valoración le merece su actuación política? Pu ntúelo
del 0 al 10, sabiendo que le 0 significa que lo val ora muy

mal y el 10 que lo valora muy bien.

89 2,8 8,0

24 ,8 2,2

37 1,1 3,3

55 1,7 5,0

87 2,7 7,8

303 9,5 27,1

169 5,3 15,1

165 5,1 14,7

115 3,6 10,3

34 1,1 3,0

39 1,2 3,5

1116 34,9 100,0

659 20,6

9 ,3

1416 44,3

2084 65,1

3200 100,0

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total

Válidos

Ns

Nc

Sistema

Total

Perdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

Valoración media del Presidente de la Junta de Andalu cía

1116 0 10 5,29 2,421

1116N válido (según lista)

N Mínimo Máximo Media Desv. típ.
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5.2.- VALORACIÓN DE LA ACTUAL COMPOSICIÓN DEL GOBIERNO 

ANDALUZ 

5.2.1. VALORACIÓN DEL CAMBIO DE PRESIDENTE AUTONÓMICO 
 

Como Ud. sabe, hace dos meses José Antonio Griñán f ue elegido
Presidente de la Junta de Andalucía, ¿cómo valora e ste cambio en la

presidencia del Gobierno autonómico para Andalucía?

107 3,3

1578 49,3

349 10,9

454 14,2

117 3,7

585 18,3

9 ,3

3200 100,0

Muy positivamente

Positivamente

Regular

Negativamente

Muy negativamente

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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5.2.2. VALORACIÓN DEL CAMBIO DE EQUIPO DE GOBIERNO AUTONÓMICO 
 

Con el nombramiento del nuevo Presidente de la Junt a se
produjeron cambios en la composición del gobierno q ue

afectaron a seis consejerías. ¿Cómo valora en su co njunto , la
composición de este nuevo gobierno?

40 1,2

1181 36,9

278 8,7

366 11,4

72 2,3

1252 39,1

12 ,4

3200 100,0

Muy positivamente

Positivamente

Regular

Negativamente

Muy negativamente

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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5.3.- CONOCIMIENTO Y VALORACIÓN DE LOS CONSEJEROS DE LA JUNTA 

DE ANDALUCÍA 

5.3.1. CONOCIMIENTO DE LOS CONSEJEROS ANDALUCES 
 

Conocimiento de los Consejeros de la Junta de Andalu cía

54,3 45,7

22,7 77,3

19,7 80,3

18,7 81,3

17,4 82,6

14,4 85,6

10,1 89,9

9,8 90,2

9,5 90,5

9,2 90,8

8,9 91,1

8,9 91,1

7,7 92,3

7,0 93,0

4,9 95,1

Rosa Aguilar (Obras Públicas y Transporte)

Luis Pizarro (Consejero de Gobernación)

Mª del Mar Moreno (Educación)

Micaela Navarro (Igualdad y Bienestar Social)

 Mª Jesús Montero (Salud)

Martín Soler (Innovación, Ciencia y Empresa)

Rosa Torres (Cultura)

Antonio Fernández (Consejero de Empleo)

Cinta Castillo (Medio Ambiente)

Begoña Álvarez (Justicia y Administración Pública)

Carmen Martínez (Economía y Hacienda)

Clara Aguilera (Agricultura y Pesca)

Luciano Alonso (Comercio y Deporte)

Juan Espadas (Vivienda y Ordenación del Territorio)

Antonio Ávila (Consejero de la Presidencia)

Sí No
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5.3.2. VALORACIÓN DE LOS CONSEJEROS ANDALUCES 
 
 

Valoración media de los Consejeros de la Junta de A ndalucía

10 0 5,42 2,49

10 0 5,40 2,40

10 0 5,30 1,97

10 0 5,05 2,18

10 0 5,05 2,24

10 0 5,05 2,21

10 0 5,05 2,17

10 0 4,94 2,15

10 0 4,89 2,54

10 0 4,88 1,99

10 0 4,86 1,92

10 0 4,77 2,22

10 0 4,77 2,30

10 0 4,49 2,23

10 0 4,38 2,21

Rosa Aguilar

Micaela Navarro

Luciano Alonso

Antonio Ávila

Rosa Torres

Mª Jesús Montero

Martín Soler

Cinta Castillo

Mª del Mar Moreno

Carmen Martínez

Begoña Álvarez

Clara Aguilera

Luís Pizarro

Juan Espadas

Antonio Fernández

Máximo Mínimo Media Desviación típica
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5.4.- VALORACIÓN DE LA POLÍTICA DEL GOBIERNO DE JOSÉ ANTONIO 

GRIÑÁN 

5.4.1. COMPARATIVA ENTRE LA POLÍTICA AUTONÓMICA ANDALUZA ACTUAL Y LA 

ANTERIOR (2004-2008) 

 

Y en comparación con el Gobierno de Manuel Chaves, ¿piensa Ud. que
con el de Griñán las cosas en Andalucía van a ir .. .?

48 1,5

1243 38,9

1194 37,3

179 5,6

19 ,6

512 16,0

4 ,1

3200 100,0

Mucho mejor

Mejor

Igual

Peor

Mucho peor

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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5.4.2. COMPARATIVA ENTRE LA POLÍTICA ECONÓMICA ANDALUZA ACTUAL Y LA 

ANTERIOR 

 
 

En relación con la economía andaluza, ¿cree Ud. que con José
Antonio Griñán como Presidente de la Junta de Andal ucía, cambiará
mucho, bastante, poco o nada la política del gobier no autonómico?

78 2,4

497 15,5

276 8,6

1125 35,2

734 22,9

487 15,2

2 ,1

3200 100,0

Mucho

Bastante

Regular

Poco

Nada

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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5.4.3. INTRODUCCIÓN DE CAMBIOS EN LA ACTUAL POLÍTICA PARA ANDALUCÍA 
 
 

¿Y cree Ud. que José Antonio Griñán debería introdu cir cambios
en la política de la Junta de Andalucía?

864 27,0

1089 34,0

923 28,8

128 4,0

167 5,2

29 ,9

3200 100,0

Muchos

Bastantes

Algunos

Ningunos

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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5.5.- VALORACIÓN DE LA GESTIÓN DEL GOBIERNO ANDALUZ DE JOSÉ 

ANTONIO GRIÑÁN 

Podría decirme por favor, ¿cómo calificaría la gest ión realizada por el
Gobierno Andaluz en los últimos meses, muy buena, b astante buena,

bastante mala, muy mala?

47 1,5

907 28,3

698 21,8

1016 31,7

365 11,4

168 5,2

3200 100,0

Muy buena

Buena

Ni buena ni mala

Mala

Muy mala

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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5.5.1. VALORACIÓN DE LA GESTIÓN DEL GOBIERNO ANDALUZ EN ÁREAS 
PRIORITARIAS 
 
 

Valoración de la gestión de la Junta de Andalucía en cada una de las siguientes
áreas prioritarias

7,6 2,5 ,8 9,6 6,2

48,1 32,6 15,4 53,4 36,0

16,5 21,1 19,0 15,1 14,5

18,8 27,3 42,2 11,8 17,2

8,1 14,3 18,5 4,7 7,4

,9 2,2 4,0 5,4 18,7

,0 ,0 ,1 ,0 ,0

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

Ns

Nc

Sanidad Educación Vivienda
Atención a

los mayores
Investigación y

desarrollo
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5.6.- VALORACIÓN DE LA LABOR DE LA OPOSICIÓN EN ANDALUCÍA 

5.6.1. LABOR DE OPOSICIÓN DEL PARTIDO POPULAR 
 

¿Y cómo calificaría la labor de oposición del PP en  Andalucía?

29 ,9

518 16,2

595 18,6

1286 40,2

569 17,8

204 6,4

3200 100,0

Muy buena

Buena

Ni buena ni mala

Mala

Muy mala

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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5.6.2. LABOR DE OPOSICIÓN DE IZQUIERDA UNIDA    
 
 
 

¿Y cómo calificaría la labor de oposición de IU en A ndalucía?

12 ,4

500 15,6

604 18,9

1025 32,0

580 18,1

479 15,0

3200 100,0

Muy buena

Buena

Ni buena ni mala

Mala

Muy mala

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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6.- CONOCIMIENTO Y VALORACIÓN DE 
LÍDERES POLÍTICOS  Y COMPORTAMIENTO 

POLÍTICO  
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6.1.- CONOCIMIENTO Y VALORACIÓN DE LÍDERES POLÍTICOS ESPAÑOLES 

6.1.1. CONOCIMIENTO DE LÍDERES POLÍTICOS ESPAÑOLES 
 

 

Conocimiento de los líderes políticos españoles

99,8 ,2

99,1 ,9

72,1 27,9

35,1 64,9

José Luis Rodríguez  Zapatero

Mariano Rajoy

Rosa Díez

Cayo Lara

Conoce No conoce
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6.1.2. VALORACIÓN DE LÍDERES POLÍTICOS ESPAÑOLES 
 

 
 

 

Valoración media de los líderes políticos españoles

10 0 5,37 2,22

10 0 4,49 2,79

10 0 4,20 2,27

10 0 4,14 2,49

Rosa Díez

José Luis Rodríguez Zapatero

Cayo Lara

Mariano Rajoy

Máximo Mínimo Media Desviación típica
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6.2.- CONOCIMIENTO Y VALORACIÓN DE LOS LÍDERES POLÍTICOS 

ANDALUCES 

 
6.2.1. CONOCIMIENTO DE LÍDERES POLÍTICOS ANDALUCES 
 

 
 

Conocimiento de los líderes políticos andaluces

99,3 ,7

93,4 6,6

68,3 31,7

56,6 43,4

18,7 81,3

Manuel Chaves

Javier Arenas

José Antonio Griñán

Diego Valderas

Pilar González

Conoce No conoce
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56 

 

                                          EGOPA VERANO 2009 

6.2.2. VALORACIÓN DE LÍDERES POLÍTICOS ANDALUCES 
 

 

Valoración media de los líderes políticos andaluces

10 0 5,28 2,44

10 0 4,91 2,99

10 0 4,28 2,18

10 0 4,22 2,33

10 0 4,15 2,18

José Antonio Griñan

Manuel Chaves

Pilar González

Javier Arenas

Diego Valderas

Máximo Mínimo Media Desviación típica
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6.3.- AUTOUBICACIÓN EN LA ESCALA DE NACIONALISMO ANDALUZ 
 

  
 

Autoubicación en la escala de sentimiento nacionali sta

756 23,6 24,8

74 2,3 2,4

132 4,1 4,3

125 3,9 4,1

118 3,7 3,9

661 20,6 21,7

251 7,8 8,2

242 7,6 8,0

256 8,0 8,4

107 3,4 3,5

325 10,2 10,7

3047 95,2 100,0

121 3,8

31 1,0

152 4,8

3200 100,0

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total

Válidos

Ns

Nc

Total

Perdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 
 

Autoubicación media en la escala de sentimiento nacion alista

3047 0 10 4,58 3,376

3047N válido (según lista)

N Mínimo Máximo Media Desv. típ.
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6.4.- AUTOUBICACIÓN EN LA ESCALA IDEOLÓGICA 
 
 

Autoubicación en la escala ideológica

34 1,1 1,2

18 ,6 ,6

126 3,9 4,3

442 13,8 15,2

699 21,8 24,1

950 29,7 32,7

387 12,1 13,3

150 4,7 5,2

64 2,0 2,2

16 ,5 ,6

17 ,5 ,6

2903 90,7 100,0

204 6,4

93 2,9

297 9,3

3200 100,0

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Total

Válidos

Ns

Nc

Total

Perdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido

 

Autoubicación media en la escala ideológica

2903 0 10 4,60 1,498

2903N válido (según lista)

N Mínimo Máximo Media Desv. típ.
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Escala ideológica recodificada

34 1,1

144 4,5

1141 35,7

950 29,7

537 16,8

80 2,5

17 ,5

297 9,3

3200 100,0

Extrema Izquierda

Izquierda

Centro izquierda

Centro

Centro derecha

Derecha

Extrema derecha

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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6.5.- PARTIDO POLÍTICO QUE INSPIRA MÁS SIMPATÍA 
 

Con independencia de su decisión de voto, ¿por cuál  de los
siguientes partidos siente Ud. más simpatía o lo co nsidera

más cercano a sus propias ideas?

664 20,7

1056 33,0

246 7,7

48 1,5

179 5,6

118 3,7

639 20,0

249 7,8

3200 100,0

PP

PSOE

IU

PA/CA

UPD

Otro

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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6.6.- PARTIDO POLÍTICO CON EL QUE SE SIENTE IDENTIFICADO 
 

Cambiando de tema, ¿se siente Ud. identificado con
algún partido político?

368 11,5

607 19,0

87 2,7

16 ,5

37 1,2

22 ,7

1974 61,7

19 ,6

69 2,1

3200 100,0

PP

PSOE

IU

PA/CA

UPyD

Otros

Ninguno

Ns

Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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7.- COMPORTAMIENTO ELECTORAL EN 
ELECCIONES EUROPEAS, GENERALES Y 

AUTONÓMICAS EN ANDALUCÍA 
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7.1.- RECUERDO DE VOTO EN LAS ELECCIONES GENERALES Y 

AUTONÓMICAS DE 2008 

 
Recuerdo de voto en las siguientes citas electorale s

21,7 22,2

34,0 31,0

5,0 6,4

1,0 1,9

2,9 1,3

,7 ,7

4,0 3,9

16,7 18,5

3,0 3,0

1,5 2,1

9,4 9,0

PP

PSOE

IU

PA/CA

UPD

Otros

Votó en blanco

No votó

No tenía edad para votar

Ns

Nc

Elecciones
Generales 9-M

Elecciones
Autonómicas 9-M
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7.2.- INTENCIÓN DE VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 
 
 

 
 

Y suponiendo que mañana se celebrasen elecciones al
Parlamento Andaluz , ¿iría Ud. a votar?

2451 76,6

221 6,9

109 3,4

351 11,0

69 2,2

3200 100,0

Sí, con toda seguridad

Probablemente sí

Probablemente no

Seguro que no

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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Y en este mismo supuesto de que mañana se celebrase n elecciones
autonómicas ¿a qué partido o coalición votaría Ud.?

724 22,6 26,0

860 26,9 30,9

162 5,1 5,8

43 1,3 1,5

77 2,4 2,8

27 ,8 1,0

117 3,7 4,2

525 16,4 18,9

245 7,7 8,8

2780 86,9 100,0

420 13,1

3200 100,0

PP

PSOE

IU

PA/CA

UPD

Otros

En blanco

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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7.3.- INTENCIÓN DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES 

 
Y suponiendo que mañana se celebrasen elecciones ge nerales ,

¿Iría Ud. a votar?

2549 79,7

207 6,5

76 2,4

319 10,0

48 1,5

3200 100,0

Sí, con toda seguridad

Probablemente sí

Probablemente no

Seguro que no

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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Y en este mismo supuesto de que mañana se celebrase n
elecciones generales ¿a qué partido o coalición vot aría Ud.?

731 22,8 25,8

876 27,4 30,9

146 4,6 5,2

25 ,8 ,9

151 4,7 5,3

24 ,7 ,8

122 3,8 4,3

504 15,8 17,8

253 7,9 8,9

2832 88,5 100,0

367 11,5

3200 100,0

PP

PSOE

IU

PA/CA

UPD

Otros

En blanco

Ns

Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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7.4.- ELECCIONES EUROPEAS 

7.4.1. RECUERDO DE VOTO 

 

Y en las pasadas elecciones al Parlamento Europeo del  7 de junio , ¿usted...?

1917 59,9

55 1,7

1217 38,0

10 ,3

3200 100,0

Fue a votar y votó

Fue a votar pero no pudo hacerlo

No fue a votar

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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¿Podría decirme el nombre del partido por el que vo tó ?

578 18,1 30,1

695 21,7 36,3

103 3,2 5,4

108 3,4 5,6

26 ,8 1,3

116 3,6 6,0

291 9,1 15,2

1917 59,9 100,0

1282 40,1

3200 100,0

PP

PSOE

IU

UPyD

PA

Otros

Ns/Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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7.4.2. MOTIVOS DE SU COMPORTAMIENTO ELECTORAL 

7.4.2.1. Motivos por los que decidió votar al partido por el que votó 

 

¿Cuál fue el motivo por el que decidió votar al PP?

88 2,7 15,2

15 ,5 2,6

142 4,4 24,6

118 3,7 20,5

37 1,2 6,5

159 5,0 27,5

16 ,5 2,7

3 ,1 ,5

578 18,1 100,0

2622 81,9

3200 100,0

Por Mayor Oreja

Por Mariano Rajoy

Porque es mi partido (suelo votar siempre por él )

Por su programa y posiciones políticas

Para mostrar mi apoyo a su labor de oposición

Para castigar la gestión del Gobierno de Zapatero

Otro

Ns/Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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¿Cuál fue el motivo por el que decidió votar al PSOE?

34 1,1 4,9

33 1,0 4,7

316 9,9 45,4

156 4,9 22,5

64 2,0 9,3

63 2,0 9,1

19 ,6 2,7

10 ,3 1,4

695 21,7 100,0

2504 78,3

3200 100,0

Por Juan Fernando López Aguilar

Por José Luis Rodríguez Zapatero

Porque es mi partido (suelo votar siempre por él )

Por su programa y posiciones políticas

Para castigar la labor de oposición del PP

Para mostrar mi apoyo a su labor de gobierno

Otro

Ns/Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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¿Cuál fue el motivo por el que decidió votar a IU ?

9 ,3 8,2

3 ,1 3,2

27 ,8 26,1

32 1,0 31,2

16 ,5 15,9

7 ,2 7,1

7 ,2 6,7

2 ,1 1,7

103 3,2 100,0

3096 96,8

3200 100,0

Por Willy Meyer

Por Cayo Lara

Porque es mi partido (suelo votar siempre por él )

Por su programa y posiciones políticas

Para mostrar mi apoyo a su labor de oposición

Para castigar la gestión del Gobierno de Zapatero

Otro

Ns/Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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¿Cuál fue el motivo por el que decidió votar a UPyD?

1 ,0 ,6

41 1,3 37,5

1 ,0 ,8

40 1,2 36,9

10 ,3 9,3

8 ,2 7,0

8 ,3 7,8

108 3,4 100,0

3092 96,6

3200 100,0

Por Francisco Sosa Wagner

Por Rosa Díez

Porque es mi partido (suelo votar siempre por él )

Por su programa y posiciones políticas

Para mostrar mi apoyo a su labor de oposición

Para castigar la gestión del Gobierno de Zapatero

Otro

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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¿Cuál fue el motivo por el que decidió votar a PA ?

2 ,1 9,2

1 ,0 2,7

5 ,2 21,2

10 ,3 39,6

2 ,1 7,3

1 ,0 4,7

4 ,1 15,3

26 ,8 100,0

3174 99,2

3200 100,0

Por Carlos Bautista

Por Pilar Rodríguez

Porque es mi partido (suelo votar siempre por él )

Por su programa y posiciones políticas

Para mostrar mi apoyo a su labor de oposición

Para castigar la gestión del Gobierno de Zapatero

Otro

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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7.4.2.2. Motivos por los que decidió no ir a votar 
 

¿Cuáles fueron los motivos por los que decidió no i r a votar en las pasadas elecciones al Parlamento
Europeo?

123 3,9 10,1

40 1,2 3,3

59 1,9 4,9

353 11,0 29,0

471 14,7 38,7

156 4,9 12,8

15 ,5 1,2

1217 38,0 100,0

1983 62,0

3200 100,0

Porque las elecciones europeas no son importantes

Porque mi voto no hubiera influido en los resultados

Porque me ha decepcionado el partido con el que simpatizo

Porque no me sentía representado por ningún partido

No fui a votar porque no pude

Otros

Ns/Nc

Total

Válidos

SistemaPerdidos

Total

Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido
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7.4.3. CUESTIONES QUE MÁS  INFLUYERON EN EL COMPORTAMIENTO ELECTORAL 
 

¿Qué tipo de cuestiones tuvieron mayor influencia sobre su
comportamiento electoral el pasado 7 de junio?

596 18,6

1185 37,0

162 5,1

877 27,4

380 11,9

3200 100,0

Europeas

Nacionales

Autonómicas

Ninguna

Ns/Nc

Total

Frecuencia Porcentaje
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7.4.4. GRADO DE SATISFACCIÓN CON EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES AL 

PARLAMENTO EUROPEO EN ESPAÑA Y EN ANDALUCÍA 

 
Grado de satisfacción con el resultado de las

pasadas elecciones al Parlamento Europeo en...

7,0 4,6

24,2 24,9

13,1 13,7

22,2 21,9

16,3 13,8

16,1 19,6

1,1 1,6

Mucho

Bastante

Regular

Poco

Nada

Ns

Nc

España Andalucía
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estudio general de opinión 

pública de andalucía 
 

 

 

8.- APÉNDICE: ESTIMACIÓN DE VOTO 
CADPEA EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 

ANDALUZAS 
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Dado que las respuestas a la pregunta sobre intención de voto en unas próximas 
elecciones autonómicas, son datos directos de opinión y que por tanto, no proporcionan por sí 
mismos ninguna proyección de hipotéticos resultados electorales, en este apartado se presentan 
los resultados de aplicar un modelo de estimación a los datos directos de opinión proporcionados 
por la encuesta. 
 
 Este modelo de estimación traslada los datos de la encuesta sobre intención y recuerdo 
de voto en elecciones autonómicas, al escenario real de participación y comportamiento electoral 
en las  pasadas elecciones autonómicas del 2008. Los porcentajes de indecisos son asignados 
en función del grado de simpatía mostrado por las principales formaciones políticas y la 
preferencia personal sobre el partido ganador en una próxima consulta autonómica. 
 

Este es en todo caso, uno de los varios modelos posibles de estimación del voto de tal 
forma que la aplicación de modelos diferentes a los mismos datos puede dar lugar a 
estimaciones diferentes. 
 
 
 
 

 
 

PP  39,72 

PSOE  46,18 

IU  6,74 

PA/CA  2,57 

En blanco  1,03 

Otros  3,77 

  

Participación  74,88% 
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9.- CUESTIONARIO 
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 PRESENTACION  
  
 BUENOS DIAS/BUENAS TARDES.EL CENTRO DE ANÁLISIS Y DOCUMENTACIÓN 
POLÍTICA Y ELECTORAL DE AND ALUCÍA DE LA UNIVERSIDAD DE GRANADA 
ESTÁ REALIZANDO UN ESTUDIO SOBRE TEMAS DE INTERÉS G ENERAL PARA 
LOS CIUDADANOS DE ESTA COMUNIDAD. POR ESTE MOTIVO S OLICITAMOS SU 
COLABORACIÓN Y SE LA AGRADECEMOS ANTICIPADAMENTE. L E 
GARANTIZAMOS EL MÁS ABSOLUTO ANONIMATO Y SECRETO DE SUS 
RESPUESTAS EN EL MÁS ESTRICTO CUMPLIMIENTO DE LAS L EYES SOBRE 
SECRETO ESTADÍSTICO Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALE S.  
Acepta  � 1  
Empresa  � 2  
Rechaza  � 3  
Otro momento  � 4  
No reside  � 5 

 
sexo  
Hombre  � 1  
Mujer  � 2 

 
Edad  

   

 
Para empezar, ¿cómo diría Vd que le han ido las cos as personalmente durante el 
último año...?  
Muy bien  � 1  
Bien  � 2  
Ni bien ni mal (No leer)  � 3  
Mal  � 4  
Muy mal  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 

 

 

 
¿Y podría decirme, por favor, cómo calificaría la s ituación económica de 
Andalucía?  
Muy buena  � 1  
Buena  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Mala  � 4  
Muy mala  � 5  
NS  � 6  
Nc  � 7 



  

 

 

                                                                                                        

                                                          

86 

 

                                          EGOPA VERANO 2009 

 
¿Y la de España?  
Muy buena  � 1  
Buena  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Mala  � 4  
Muy mala  � 5  
NS  � 6  
Nc  � 7 

 
¿Y cómo cree que evolucionará la situación económic a de Andalucía en los 
próximos seis meses?  
Mejorará  � 1  
Seguirá igual  � 2  
Empeorará  � 3  
Ns  � 4  
Nc  � 5 

 
¿Y cómo cree que evolucionará la situación económic a de España en los próximos 
seis meses?  
Mejorará  � 1  
Seguirá igual  � 2  
Empeorará  � 3  
Ns  � 4  
Nc  � 5 

 
¿Y como calificaría su situación económica personal  o familiar en la actualidad?  
Muy buena  � 1  
Buena  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Mala  � 4  
Muy mala  � 5  
NS  � 6  
Nc  � 7 
¿Y cómo cree que Ud. que evolucionará su situación económica personal o familiar 
en los próximos seis meses?  
Mejorará  � 1  
Seguirá igual  � 2  
Empeorará  � 3  
Ns  � 4  
Nc  � 5 
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¿Y cómo calificaría la actual situación política de  Andalucía?  
Muy buena  � 1  
Buena  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Mala  � 4  
Muy mala  � 5  
NS  � 6  
Nc  � 7 

 
¿Y la de España?  
Muy buena  � 1  
Buena  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Mala  � 4  
Muy mala  � 5  
NS  � 6  
Nc  � 7 

 
En relación con Andalucía, ¿podría decirme, por ord en de importancia, cuáles 
considera Ud los tres principales problemas de nues tra comunidad? PRIMER 
PROBLEMA ANDALUCÍA  
El desempleo  � 1  
La marcha de la economía  � 2  
Las drogas y el alcohol  � 3  
La seguridad ciudadana  � 4  
El medio ambiente  � 5  
La desigualdad social  � 6  
La inmigración  � 7  
La política  � 8  
La infraestructura de comunicaciones  � 9  
La educación y enseñanza  � 10  
La vivienda  � 11  
La sanidad  � 12  
El terrorismo de ETA  � 13  
El terrorismo islámico  � 14  
La corrupción  � 15  
Otros (Especificar)  � 16  
Ns  � 17  
Nc  � 18 
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SEGUNDO PROBLEMA ANDALUCIA  
El desempleo  � 1  
La marcha de la economía  � 2  
Las drogas y el alcohol  � 3  
La seguridad ciudadana  � 4  
El medio ambiente  � 5  
La desigualdad social  � 6  
La inmigración  � 7  
La política  � 8  
La infraestructura de comunicaciones  � 9  
La educación y enseñanza  � 10  
La vivienda  � 11  
La sanidad  � 12  
El terrorismo de ETA  � 13  
El terrorismo islámico  � 14  
La corrupción  � 15  
Otros (Especificar)  � 16  
Ns  � 17  
Nc  � 18 

 
TERCER PROBLEMA ANDALUCIA  
El desempleo  � 1  
La marcha de la economía  � 2  
Las drogas y el alcohol  � 3  
La seguridad ciudadana  � 4  
El medio ambiente  � 5  
La desigualdad social  � 6  
La inmigración  � 7  
La política  � 8  
La infraestructura de comunicaciones  � 9  
La educación y enseñanza  � 10  
La vivienda  � 11  
La sanidad  � 12  
El terrorismo de ETA  � 13  
El terrorismo islámico  � 14  
La corrupción  � 15  
Otros (Especificar)  � 16  
Ns  � 17  
Nc  � 18 
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En relación con lo anterior, ¿podría decirme, por o rden de importancia, cuáles son 
los tres problemas  que a Ud, PERSONALMENTE, le afectan más? PRIMER 
PROBLEMA PERSONAL  
El paro  � 1  
Las drogas  � 2  
La inseguridad ciudadana  � 3  
El terrorismo de ETA  � 4  
Las infraestructuras  � 5  
La sanidad  � 6  
La vivienda  � 7  
Los problemas de salud  � 8  
Los problemas de índole económica  � 9  
Los problemas relacionados con la calidad del empleo  � 10  
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca  � 11  
La corrupción y el fraude  � 12  
Las pensiones  � 13  
La clase política, los partidos políticos  � 14  
Las guerras en general  � 15  
La administración de justicia  � 16  
Los problemas de índole social  � 17  
El racismo  � 18  
La inmigración  � 19  
La violencia contra la mujer  � 20  
Los problemas relacionados con la juventud  � 21  
La crisis de valores  � 22  
La educación  � 23  
Los problemas medioambientales  � 24  
El gobierno, los políticos y los partidos  � 25  
El funcionamiento de los servicios públicos  � 26  
Los nacionalismos  � 27  
Los problemas relacionados con la mujer  � 28  
El terrorismo internacional  � 29  
Las preocupaciones y situaciones personales  � 30  
Otros  � 31  
Ninguno  � 32  
Ns  � 33  
Nc  � 34 
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SEGUNDO PROBLEMA PERSONAL  
El paro  � 1  
Las drogas  � 2  
La inseguridad ciudadana  � 3  
El terrorismo de ETA  � 4  
Las infraestructuras  � 5  
La sanidad  � 6  
La vivienda  � 7  
Los problemas de salud  � 8  
Los problemas de índole económica  � 9  
Los problemas relacionados con la calidad del empleo  � 10  
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca  � 11  
La corrupción y el fraude  � 12  
Las pensiones  � 13  
La clase política, los partidos políticos  � 14  
Las guerras en general  � 15  
La administración de justicia  � 16  
Los problemas de índole social  � 17  
El racismo  � 18  
La inmigración  � 19  
La violencia contra la mujer  � 20  
Los problemas relacionados con la juventud  � 21  
La crisis de valores  � 22  
La educación  � 23  
Los problemas medioambientales  � 24  
El gobierno, los políticos y los partidos  � 25  
El funcionamiento de los servicios públicos  � 26  
Los nacionalismos  � 27  
Los problemas relacionados con la mujer  � 28  
El terrorismo internacional  � 29  
Las preocupaciones y situaciones personales  � 30  
Otros  � 31  
Ninguno  � 32  
Ns  � 33  
Nc  � 34 
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TERCER PROBLEMA PERSONAL  
El paro  � 1  
Las drogas  � 2  
La inseguridad ciudadana  � 3  
El terrorismo de ETA  � 4  
Las infraestructuras  � 5  
La sanidad  � 6  
La vivienda  � 7  
Los problemas de salud  � 8  
Los problemas de índole económica  � 9  
Los problemas relacionados con la calidad del empleo  � 10  
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca  � 11  
La corrupción y el fraude  � 12  
Las pensiones  � 13  
La clase política, los partidos políticos  � 14  
Las guerras en general  � 15  
La administración de justicia  � 16  
Los problemas de índole social  � 17  
El racismo  � 18  
La inmigración  � 19  
La violencia contra la mujer  � 20  
Los problemas relacionados con la juventud  � 21  
La crisis de valores  � 22  
La educación  � 23  
Los problemas medioambientales  � 24  
El gobierno, los políticos y los partidos  � 25  
El funcionamiento de los servicios públicos  � 26  
Los nacionalismos  � 27  
Los problemas relacionados con la mujer  � 28  
El terrorismo internacional  � 29  
Las preocupaciones y situaciones personales  � 30  
Otros  � 31  
Ninguno  � 32  
Ns  � 33  
Nc  � 34 
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Ahora vamos a hacerle unas preguntas generales sobre política. Mirada en su 
conjunto diría Ud que ... 

 
  La política, en 

general le 
interesa... 

La política 
andaluza le 
interesa... 

La política 
española le 
interesa... 

La política 
europea le 
interesa... 

Mucho 1 1 1 1 
Bastante 2 2 2 2 
Poco 3 3 3 3 
Nada 4 4 4 4 
Ns 5 5 5 5 
Nc 6 6 6 6 

 
Principalmente, ¿qué sentimiento le inspira a Ud. l a política?  
Entusiasmo  � 1  
Compromiso  � 2  
Interés  � 3  
Indiferencia  � 4  
Aburrimiento  � 5  
Desconfianza  � 6  
Irritación  � 7  
Ns  � 8  
Nc  � 9 

 
Cambiando de tema, ¿se siente Vd. identificado con algún partido político?  
PP  � 1  
PSOE  � 2  
IU  � 3  
PA/CA  � 4  
UPyD  � 5  
Otros  � 6  
Ninguno  � 7  
Ns  � 8  
Nc  � 9 
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A continuación, utilizando una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa ninguna 
confianza y el 10 significa mucha confianza, en qué medida le merecen confianza 
cada una de las siguientes instituciones? 

 
  El 

Presidente 
de la Junta 

de 
Andalucía 

El Gobierno 
de la Junta 

de 
Andalucía 

El 
Parlamento 

de 
Andalucía 

El Tribunal 
Superior de 
Justicia de 
Andalucía 

El 
Defensor 

del Pueblo 
Andaluz 

La 
Fiscalía 
Superior 

de 
Justicia 

0 1 1 1 1 1 1 
1 2 2 2 2 2 2 
2 3 3 3 3 3 3 
3 4 4 4 4 4 4 
4 5 5 5 5 5 5 
5 6 6 6 6 6 6 
6 7 7 7 7 7 7 
7 8 8 8 8 8 8 
8 9 9 9 9 9 9 
9 10 10 10 10 10 10 
10 11 11 11 11 11 11 
Ns 12 12 12 12 12 12 
Nc 13 13 13 13 13 13 

 
  El 

Ayuntamiento 
de su ciudad 

Las 
Diputaciones 
provinciales 

La 
Administración 

local 

Las 
Universidades 

andaluzas 

La 
Administración 

andaluza 
0 1 1 1 1 1 
1 2 2 2 2 2 
2 3 3 3 3 3 
3 4 4 4 4 4 
4 5 5 5 5 5 
5 6 6 6 6 6 
6 7 7 7 7 7 
7 8 8 8 8 8 
8 9 9 9 9 9 
9 10 10 10 10 10 
10 11 11 11 11 11 
Ns 12 12 12 12 12 
Nc 13 13 13 13 13 

 

 

 

 

 



  

 

 

                                                                                                        

                                                          

94 

 

                                          EGOPA VERANO 2009 

Podría decirme por favor, ¿cómo calificaría la gest ión realizada por el Gobierno 
Andaluz en los últimos meses, muy buena, bastante b uena, bastante mala, muy 
mala?  
Muy buena  � 1  
Buena  � 2  
Ni buena ni mala (NO LEER)  � 3  
Mala  � 4  
Muy mala  � 5  
Ns/Nc  � 6 

 
¿Y cómo calificaría la labor de oposición del PP en  Andalucía?  
Muy buena  � 1  
Buena  � 2  
Ni buena ni mala (NO LEER)  � 3  
Mala  � 4  
Muy mala  � 5  
Ns/Nc  � 6 

 
¿Y cómo calificaría la labor de oposición del IU en  Andalucía?  
Muy buena  � 1  
Buena  � 2  
Ni buena ni mala (NO LEER)  � 3  
Mala  � 4  
Muy mala  � 5  
Ns/Nc  � 6 

 
Y respecto a la política española, ¿Piensa Vd. que el actual Gobierno del PSOE  de 
José Luis Rodríguez Zapatero está siendo muy bueno,  bastante bueno, malo o muy 
malo?  
Muy buena  � 1  
Buena  � 2  
Ni buena ni mala (NO LEER)  � 3  
Mala  � 4  
Muy mala  � 5  
Ns/Nc  � 6 
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En relación también a la política española, ¿cómo c ali ficaría en la actualidad la 
actuación política que el PP está teniendo en la op osición?  
Muy buena  � 1  
Buena  � 2  
Ni buena ni mala (NO LEER)  � 3  
Mala  � 4  
Muy mala  � 5  
Ns/Nc  � 6 

 
Cambiando de tema, ¿conoce Vd. al actual Presidente  de la Jun ta de Andalucía? 
(José Antonio Griñán)  
Conoce  � 1  
No conoce  � 2 

 
¿Qué valoración le merece su actuación política? Pu ntúelo del 0 al 10, sabiendo 
que le 0 significa que lo valora muy mal y el 10 qu e lo valora muy bien. 
Ns:98 Nc:99  

   

 
¿Cuál de la s siguientes personas le suena que es el actual Pre sidente de la Junta 
de Andalucía?  
Manuel Chaves  � 1  
Javier Arenas  � 2  
Diego Valderas  � 3  
Pilar González  � 4  
José Antonio Griñán  � 5  
Ninguno de ellos  � 6  
Ns  � 7  
Nc  � 8 

 
Ahora le voy a citar el nombre de algunos líderes políticos andaluces y españoles. 
Le agradecería me indicara con respecto a cada uno de ellos si los conoce y qué 
calificación le merece su labor política. Puntúelos de 0 a 10, teniendo en cuenta 
que el 0 significa que lo valora muy mal y el 10 que lo valora muy bien. 

 
¿Conoce a Manuel Chaves?  
Conoce  � 1  
No conoce  � 2 

 
Valoración de Manuel Chaves 
Ns: 98 Nc:99  
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¿Conoce a José Antonio Griñán?  
Conoce  � 1  
No conoce  � 2 

 
Valoración de José Antonio Griñan 
Ns: 98 Nc:99  

   

 
¿Conoce a Javier Arenas?  
Conoce  � 1  
No conoce  � 2 

 
Valoración de Javier Arenas 
Ns: 98 Nc:99  

   

 
¿Conoce a Diego Valderas?  
Conoce  � 1  
No conoce  � 2 

 
Valoración de Diego Valderas 
Ns: 98 Nc:99  

   

 
¿Conoce a Pilar González?  
Conoce  � 1  
No conoce  � 2 

 
Valoración de Pilar González 
Ns: 98 Nc:99  

   

 
¿Conoce a Mariano Rajoy?  
Conoce  � 1  
No conoce  � 2 

 
Valoración de Mariano Rajoy 
Ns: 98 Nc:99  
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¿Conoce a José Luis Rodríguez Zapatero?  
Conoce  � 1  
No conoce  � 2 

 
Valoración de José Luis Rodríguez Zapatero 
Ns: 98 Nc:99  

   

 
¿Conoce a Cayo Lara?  
Conoce  � 1  
No conoce  � 2 

 
Valoración de Cayo Lara 
Ns: 98 Nc:99  

   

 
¿Conoce a Rosa Díez?  
Conoce  � 1  
No conoce  � 2 

 
Valoración de Rosa Díez 
Ns: 98 Nc:99  

   

 
A continuación, le voy a leer el nombre de algunas de las áreas prioritarias de 
actuación en Andalucía. Me gustaría que indicara para cada una de ellas, si la 
gestión que está desarrollando la Junta de Andalucía ha sido muy buena, buena, 
mala o muy mala 

 
  Sanidad Educación Vivienda Atención a los 

mayores 
Investigación y 

desarrollo 
Muy buena 1 1 1 1 1 
Buena 2 2 2 2 2 
Regular (NO 
LEER) 

3 3 3 3 3 

Mala 4 4 4 4 4 
Muy mala 5 5 5 5 5 
Ns 6 6 6 6 6 
Nc 7 7 7 7 7 
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Voy a leerle a continuación, el nombre del Presidente y de los Consejeros de la 
Junta de Andalucía. Le agradecería me indicara con respecto a cada uno de ellos 
si los conoce y qué calificación le merece su labor política. Puntúelos de 0 a 10, 
teniendo en cuenta que el 0 significa que lo valora muy mal y el 10 que lo valora 
muy bien. 

 
¿Conoce a Antonio Ávila (Consejero de la Presidenci a)?  
Sí  � 1  
No  � 2 

 
¿Qué valoración le otorgaría? 
(Ns: 98 Nc:99)  

   

 
¿Conoce a Luis Pizarro (Consejero de Gobernación)?  
Sí  � 1  
No  � 2 

 
¿Qué valoración le otorgaría? 
(Ns: 98 Nc:99)  

   

 
¿Conoce a Carmen Martínez (Economía y Hacienda)?  
Sí  � 1  
No  � 2 

 
¿Qué valoración le otorgaría? 
(Ns: 98 Nc:99)  

   

 
¿Conoce a Begoña Álvarez (Justicia y Administración  Pública)?  
Sí  � 1  
No  � 2 

 
¿Qué valoración le otorgaría? 
(Ns: 98 Nc:99)  

   

 
¿Conoce a Martín Soler (Innovación, Ciencia y Empre sa)?  
Sí  � 1  
No  � 2 
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¿Qué valoración le otorgaría? 
(Ns: 98 Nc:99)  

   

 
¿Conoce a Rosa Aguilar (Obras Públicas y Transporte )?  
Sí  � 1  
No  � 2 

 
¿Qué valoración le otorgaría? 
(Ns: 98 Nc:99)  

   

 
¿Conoce a Antonio Fernández (Consejero de Empleo)?  
Sí  � 1  
No  � 2 

 
¿Qué valoración le otorgaría? 
(Ns: 98 Nc:99)  

   

 
¿Conoce a Juan Espadas (Vivienda y Ordenación del T erritorio)?  
Sí  � 1  
No  � 2 

 
¿Qué valoración le otorgaría? 
(Ns: 98 Nc:99)  

   

 
¿Conoce a Luciano Alonso (Turismo, Comercio y Depor te)?  
Sí  � 1  
No  � 2 

 
¿Qué valoración le otorgaría? 
(Ns: 98 Nc:99)  

   

 
¿Conoce a Clara Aguilera (Agricultura y Pesca)?  
Sí  � 1  
No  � 2 

 
¿Qué valoración le otorgaría? 
(Ns: 98 Nc:99)  

   

¿Conoce a Mª Jesús Montero (Salud)?  
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Sí  � 1  
No  � 2 

 
¿Qué valoración le otorgaría? 
(Ns: 98 Nc:99)  

   

 
¿Conoce a Mª del Mar Moreno (Educación)?  
Sí  � 1  
No  � 2 

 
¿Qué valoración le otorgaría? 
(Ns: 98 Nc:99)  

   

 
¿Conoce a Micaela Navarro (Igualdad y Bienestar Soc ial)?  
Sí  � 1  
No  � 2 

 
¿Qué valoración le otorgaría? 
(Ns: 98 Nc:99)  

   

 
¿Conoce a Rosa Torres (Cultura)?  
Sí  � 1  
No  � 2 

 
¿Qué valoración le otorgaría? 
(Ns: 98 Nc:99)  

   

 
¿Conoce a cinta Castillo (Medio Ambiente)?  
Sí  � 1  
No  � 2 

 
¿Qué valoración le otorgaría? 
(Ns: 98 Nc:99)  
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Como Vd. sabe hace dos meses, José Antonio Griñán f ue elegido Presidente de la 
Junta de Andalucía, ¿Cómo valora este cambio en la presidencia del Gobierno 
autonómico para Andalucía?  
Muy positivamente  � 1  
Positivamente  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Negativamente  � 4  
Muy negativamente  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 

 
Con el nombramiento del nuevo Presidente de la Junt a se produjeron cambios en la 
composición del gobierno que afectaron a seis conse jerías. ¿Cómo valora en su 
conjunto, la composición de este nuevo gobierno?  
Muy positivamente  � 1  
Positivamente  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Negativamente  � 4  
Muy negativamente  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 

 
Y en comparación con el Gobierno de Manuel Chaves, ¿piensa Vd. que con el de 
Griñán las cosas en Andalucía van a ir...?  
Mucho mejor  � 1  
Mejor  � 2  
Igual (NO LEER)  � 3  
Peor  � 4  
Mucho peor  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 

 
Cambiando de tema, y en relación con la economía an daluza, ¿Cree Vd. que con 
José Antonio Griñán com o Presidente de la Junta de Andalucía, cambiará muc ho, 
bastante, poco o nada la política del gobierno auto nómico?  
Mucho  � 1  
Bastante  � 2  
Regular (No LEER)  � 3  
Poco  � 4  
Nada  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 

 



  

 

 

                                                                                                        

                                                          

102 

 

                                          EGOPA VERANO 2009 

¿Y cree Vd. que José Antonio Griñán deberí a introducir cambios en la política de la 
Junta de Andalucía?  
Muchos  � 1  
Bastantes  � 2  
Algunos  � 3  
Ningunos  � 4  
Ns  � 5  
Nc  � 6 

 
De acuerdo con sus ingresos mensuales o de su hogar , ¿cómo suele llegar a fin de 
mes?  
Con mucha dificultad  � 1  
Con cierta dificultad  � 2  
Con normalidad (LEER)  � 3  
Con cierta facilidad  � 4  
Con mucha facilidad  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 

 
De las siguientes cuestiones económicas que le voy a leer a continuación, ¿podría 
indicarme para cada una de ellas, si a Ud. le afectan personalmente mucho, 
bastante, poco o nada? 

 
El precio de los productos básicos de consumo  
Mucho  � 1  
Bastante  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Poco  � 4  
Nada  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 

 
El tipo de interés de los préstamos  
Mucho  � 1  
Bastante  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Poco  � 4  
Nada  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 
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El desempleo  
Mucho  � 1  
Bastante  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Poco  � 4  
Nada  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 

 
La falta de estabilidad en el empleo  
Mucho  � 1  
Bastante  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Poco  � 4  
Nada  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 

 
El nivel de los salarios o pensiones  
Mucho  � 1  
Bastante  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Poco  � 4  
Nada  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 

 
Los impuestos  
Mucho  � 1  
Bastante  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Poco  � 4  
Nada  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 
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El coste de los servicios públicos  
Mucho  � 1  
Bastante  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Poco  � 4  
Nada  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 

 
El precio de la vivienda  
Mucho  � 1  
Bastante  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Poco  � 4  
Nada  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 

 
El nivel de endeudamiento  
Mucho  � 1  
Bastante  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Poco  � 4  
Nada  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 

 
En general, hablando de los ingresos me nsuales, ¿cuál de estas dos situaciones es 
la que se da con más frecuencia en su hogar?  
Se gasta todo en el mismo mes  � 1  
Se reserva para gastos futuros o ahorro  � 2  
Ns  � 3  
Nc  � 4 

 
¿Y podrá indicarme a qué destina principalmente est os ahorros?  (MARCAR DOS 
OPCIONES)  
Compra de una vivienda  � 1,  
Compra de fincas, tierras o ganado  � 2,  
A seguros o planes de jubilación  � 3,  
A la bolsa o deuda pública  � 4,  
A cuentas bancarias o de ahorro  � 5,  
A cuentas vivienda  � 6,  
A un negocio  � 7,  
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A la compra de un coche o vehículo  � 8,  
A la reforma de su vivienda  � 9,  
Ampliación de bienes  � 10,  
Solución de carencias  � 11,  
Necesidades imprevistas  � 12,  
Gastos extra  � 13,  
Gastos de hijos, nietos o familiares  � 14,  
Otros  � 15,  
Nada  � 16,  
Ns  � 17,  
Nc  � 18, 

 
ANOTAR OTRO DESTINO DE AHORROS  
                           1-50 

 
Desde su percepción de la situación económica actua l, si tuviera oportunidad, 
¿emprendería Ud. o ampliaría un negocio?  
Sí, en cualquier caso  � 1  
Sí, en determinadas condiciones  � 2  
No, en ningún caso  � 3  
Ns  � 4  
Nc  � 5 

 
Y en qué medida cree Ud. que la política económica del gobierno de José Luis 
Rodríguez Zapatero ayudará a mejorar la situación e conómica de España?  
Mucho  � 1  
Bastante  � 2  
Poco  � 3  
Nada  � 4  
Ns  � 5  
Nc  � 6 

 
Del mismo modo, ¿en qué medida cree Ud. que la polí tica económica del Gobierno 
Andaluz de José Antonio Griñán ayudará a mejorar la  situación económica de 
Andalucía?  
Mucho  � 1  
Bastante  � 2  
Poco  � 3  
Nada  � 4  
Ns  � 5  
Nc  � 6 
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¿Y quién cree Ud que son los dos principales respon sables de dar solución a la 
actual situación económica? (MÁX DOS)  
El sistema financiero internacional  � 1,  
El sistema financiero nacional  � 2,  
El Gobierno de la nación  � 3,  
El Gobierno autonómico  � 4,  
Los empresarios  � 5,  
Los sindicatos  � 6,  
Los consumidores  � 7,  
Otros actores o instituciones  � 8,  
Ns  � 9,  
Nc  � 10, 

 
De entre los objetivos siguientes y pensando en un futuro próximo, ¿a c uáles cree 
que debería prestar mayor atención el Gobierno de l a Nación? (LEER Y ANOTAR 
DOS)  
Aumentar la competitividad de la economía española  � 1,  
Lograr la concertación con los sinsicatos y con la patronal  � 2,  
Lograr un crecimiento económico elevado  � 3,  
Reducir el desempleo  � 4,  
Luchar contra las desigualdades sociales  � 5,  
Mejorar los servicios públicos  � 6,  
Mejorar las infraestructuras  � 7,  
Ns  � 8,  
Nc  � 9, 

 
¿Podría decirme el nombre del partido o coalición por el cual votó en las 
siguientes citas electorales? 

 
  Elecciones 

Generales 9M 
Elecciones Autonómicas celebradas en la 

misma fecha 9M 
PP 1 1 
PSOE 2 2 
IU 3 3 
PA/CA 4 4 
UPD 5 5 
Otros 6 6 
Votó en blanco 7 7 
No votó 8 8 
No tenía edad 
para votar 

9 9 

Ns 10 10 
Nc 11 11 
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Y en las pasadas elecciones al Parlamento Europeo d el 7 de junio, ¿Usted...?  
Fue a votar y votó  � 1  
Fue a votar pero no pudo hacerlo  � 2  
No fue a votar  � 3  
Ns/Nc  � 4 

 
¿Cuáles fueron los motivos por los que decidió no i r a votar en las pasadas 
elecciones al Parlamento Europeo?  
Porque las elecciones europeas no son importantes  � 1  
Porque mi voto no hubiera influido en los resultados  � 2  
Porque me ha decepcionado el partido con el que simpatizo  � 3  
Porque no me sentía representado por ningún partido  � 4  
No fui a votar porque no pude  � 5  
Otros  � 6  
Ns/Nc  � 7 

 
¿Cuál?  
                           1-100 

 
¿Podría decirme el nombre del partido por el que vo tó?  
PP  � 1  
PSOE  � 2  
IU  � 3  
UPyD  � 4  
PA  � 5  
Otros  � 6  
Ns/Nc  � 7 

 
¿Cuál?  
                           1-100 

 
¿Cuál fue el motivo por el que decidió votar al PP?   
Por Mayor Oreja  � 1  
Por Mariano Rajoy  � 2  
Porque es mi partido (suelo votar siempre por él)  � 3  
Por su programa y posiciones políticas  � 4  
Para mostrar mi apoyo a su labor de oposición  � 5  
Para castigar la gestión del Gobierno de Zapatero  � 6  
Otro  � 7  
Ns/Nc  � 8 
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¿Cuál?  
                           1-100 

 
¿Cuál fue el motivo por el que decidió votar al PSO E?  
Por Juan Fernando López Aguilar  � 1  
Por José Luis Rodríguez Zapatero  � 2  
Porque es mi partido (suelo votar siempre por él)  � 3  
Por su programa y posiciones políticas  � 4  
Para castigar la labor de oposición del PP  � 5  
Para mostrar mi apoyo a su labor de gobierno  � 6  
Otro  � 7  
Ns/Nc  � 8 

 
¿Cuál?  
                           1-100 

 
¿Cuál fue el motivo por el que decidió votar a IU?  
Por Willy Meyer  � 1  
Por Cayo Lara  � 2  
Porque es mi partido (suelo votar siempre por él)  � 3  
Por su programa y posiciones políticas  � 4  
Para mostrar mi apoyo a su labor de oposición  � 5  
Para castigar la gestión del Gobierno de Zapatero  � 6  
Otro  � 7  
Ns/Nc  � 8 

 
¿Cuál?  
                           1-100 

 
¿Cuál fue el motivo por el que decidió votar a UPyD ?  
Por Francisco Sosa Wagner  � 1  
Por Rosa Díez  � 2  
Porque es mi partido (suelo votar siempre por él)  � 3  
Por su programa y posiciones políticas  � 4  
Para mostrar mi apoyo a su labor de oposición  � 5  
Para castigar la gestión del Gobierno de Zapatero  � 6  
Otro  � 7  
Ns/Nc  � 8 
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¿Cuál?  
                           1-100 

 
¿Cuál fue el motivo por el que decidió votar a PA?  
Por Carlos Bautista  � 1  
Por Pilar Rodríguez  � 2  
Porque es mi partido (suelo votar siempre por él)  � 3  
Por su programa y posiciones políticas  � 4  
Para mostrar mi apoyo a su labor de oposición  � 5  
Para castigar la gestión del Gobierno de Zapatero  � 6  
Otro  � 7  
Ns/Nc  � 8 

 
¿Cuál?  
                           1-100 

 
¿Qué tipo de cuestiones tuvieron mayor influencia s obre su comportamiento 
electoral el pasado 7 de junio? 
Señalar la principal  
Europeas  � 1  
Nacionales  � 2  
Autonómicas  � 3  
Ninguna  � 4  
Ns/Nc  � 5 

 
Peronalmente, ¿Está Vd. muy, bastante, poco o nada satisfecho con el resultado de 
las pasadas elecciones al Parlamento Europeo en Esp aña?  
Mucho  � 1  
Bastante  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Poco  � 4  
Nada  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 

 
¿Y en Andalucía?  
Mucho  � 1  
Bastante  � 2  
Regular (NO LEER)  � 3  
Poco  � 4  
Nada  � 5  
Ns  � 6  
Nc  � 7 
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Y suponiendo que mañana se celebrasen elecciones al  Parlamento Andaluz , ¿iría 
Vd. a votar?  
Sí, con toda seguridad  � 1  
Probablemente sí  � 2  
Probablemente no  � 3  
Seguro que no  � 4  
Ns/Nc  � 5 

 
Y en este mismo supuesto de que mañana se celebrase n elecciones autonómicas 
¿a qué partido o coalición votaría Vd.?  
PP  � 1  
PSOE  � 2  
IU  � 3  
PA/CA  � 4  
UPD  � 5  
Otros  � 6  
En blanco  � 7  
Ns  � 8  
Nc  � 9 

 
Y suponiendo que mañana se celebrasen elecciones ge nerales , ¿Iría Vd. a votar?  
Sí, con toda seguridad  � 1  
Probablemente sí  � 2  
Probablemente no  � 3  
Seguro que no  � 4  
Ns/Nc  � 5 

 
Y en este mismo supuesto de que mañana se celebrase n elecciones generales ¿a 
qué partido o coalición votaría Vd.?  
PP  � 1  
PSOE  � 2  
IU  � 3  
PA/CA  � 4  
UPD  � 5  
Otros  � 6  
En blanco  � 7  
Ns  � 8  
Nc  � 9 
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Con i ndependencia de de su decisión de votol, ¿por cuál de los siguientes partidos 
siente Ud. más simpatía o lo considera más cercano a sus propias ideas?  
PP  � 1  
PSOE  � 2  
IU  � 3  
PA/CA  � 4  
UPD  � 5  
Otro  � 6  
Ns  � 7  
Nc  � 8 

 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones  izquierda y 
derecha. En una escala de 0 a 10 donde 0 representa ría a la extrema izquierda y 10 
a la extrema derecha, ¿en qué punto se situaría Vd. ...? 
Ns: 98 Nc:99  

   

 
En relación con el sentimiento d e identificación nacionalista andaluz, ¿podría 
decirme, por favor, dónde se colocaría Vd. en una e scala de 0 a 10 donde el 0 
representaría el mínimo nacionalismo andaluz y el 1 0 el máximo nacionalismo 
andaluz? 
Ns: 98 Nc: 99  

   

 
¿Qué estudios completados tiene Vd?  
Ninguno  � 1  
Estudios primarios incompletos  � 2  
Antigua enseñanza primaria  � 3  
EGB, Hasta 5º  � 4  
Antiguo bachillerato elemental  � 5  
EGB, Cursos de 6º a 8º  � 6  
Primer grado de FP  � 7  
Antiguo bachillerato superior  � 8  
BUP  � 9  
Segundo grado de FP  � 10  
Peritajes / ingenierías técnicas  � 11  
Profesor mercantil  � 12  
Escuela de Magisterio  � 13  
Otras enseñanzas Bachiller superior o equivalentes  � 14  
Facultades universitarias  � 15  
Escuelas técnicas superiores  � 16  
Estudios eclesiásticos  � 17  
Estudios militares  � 18  
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Otros superiores (Bellas artes...)  � 19  
Estudios de tercer grado, (doctorado)  � 20  
Nc  � 21 

 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra  Vd actualmente?  
Trabaja  � 1  
Jubilado  � 2  
Parado (Ha trabajado)  � 3  
Parado (1er empleo)  � 4  
Estudiante  � 5  
Trabaja en el hogar  � 6  
Nc  � 7 

 
¿Cuál es su ocupación laboral?  
Altos funcionarios  � 1  
Administrativos y auxiliares  � 2  
Subalternos, conserjes  � 3  
Jefes y oficiales Ejército  � 4  
Suboficiales  � 5  
Clases y tropa  � 6  
Agr trabajador cualificado  � 7  
Agr Jornalero  � 8  
Ind Directivo, ejecutivo, nivel superior  � 9  
Ind Técnico mando intermedio  � 10  
Ind Administrativo, auxiliar  � 11  
Ind Trabajador cualificado  � 12  
Ind Trabajador no cualificado  � 13  
Serv Director ejecutivo, nivel superior  � 14  
Serv Técnico, mando intermedio  � 15  
Serv Trabajador cualificado  � 16  
Serv Trabajador no cualificado  � 17  
Agric empresario con asalariados  � 18  
Agric Empresario sin asalariados  � 19  
Ind Empresario con asalariados  � 20  
Ind Empresario sin asalariados  � 21  
Serv Empresario con asalariados  � 22  
Serv empresario sin asalariados  � 23  
Profesional liberal, carrera superior o media  � 24  
Ama de casa  � 25  
Pensionista  � 26 
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¿Me puede decir su última ocupación laboral?  
Altos funcionarios  � 1  
Administrativos y auxiliares  � 2  
Subalternos, conserjes  � 3  
Jefes y oficiales Ejército  � 4  
Suboficiales  � 5  
Clases y tropa  � 6  
Agr trabajador cualificado  � 7  
Agr Jornalero  � 8  
Ind Directivo, ejecutivo, nivel superior  � 9  
Ind Técnico mando intermedio  � 10  
Ind Administrativo, auxiliar  � 11  
Ind Trabajador cualificado  � 12  
Ind Trabajador no cualificado  � 13  
Serv Director ejecutivo, nivel superior  � 14  
Serv Técnico, mando intermedio  � 15  
Serv Trabajador cualificado  � 16  
Serv Trabajador no cualificado  � 17  
Agric empresario con asalariados  � 18  
Agric Empresario sin asalariados  � 19  
Ind Empresario con asalariados  � 20  
Ind Empresario sin asalariados  � 21  
Serv Empresario con asalariados  � 22  
Serv empresario sin asalariados  � 23  
Profesional liberal, carrera superior o media  � 24  
Ama de casa  � 25  
Pensionista  � 26 

 
¿Me puede decir la ocupación laboral del cabeza de familia?  
Altos funcionarios  � 1  
Administrativos y auxiliares  � 2  
Subalternos, conserjes  � 3  
Jefes y oficiales Ejército  � 4  
Suboficiales  � 5  
Clases y tropa  � 6  
Agr trabajador cualificado  � 7  
Agr Jornalero  � 8  
Ind Directivo, ejecutivo, nivel superior  � 9  
Ind Técnico mando intermedio  � 10  
Ind Administrativo, auxiliar  � 11  
Ind Trabajador cualificado  � 12  
Ind Trabajador no cualificado  � 13 
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Serv Director ejecutivo, nivel superior  � 14  
Serv Técnico, mando intermedio  � 15  
Serv Trabajador cualificado  � 16  
Serv Trabajador no cualificado  � 17  
Agric empresario con asalariados  � 18  
Agric Empresario sin asalariados  � 19  
Ind Empresario con asalariados  � 20  
Ind Empresario sin asalariados  � 21  
Serv Empresario con asalariados  � 22  
Serv empresario sin asalariados  � 23  
Profesional liberal, carrera superior o media  � 24  
Ama de casa  � 25  
Pensionista  � 26 

 
En su opinión, ¿a qué clase social pertenece?  
Alta  � 1  
Mediaalta  � 2  
Mediamedia  � 3  
Mediabaja  � 4  
Baja  � 5  
NS  � 6  
NC  � 7 

 
Personalmente, ¿Cómo se considera en materia religi osa?  
Muy buen católico  � 1  
Católico practicante  � 2  
Católico poco practicante  � 3  
Católico no practicante  � 4  
Creyente de otra religión  � 5  
Indiferente  � 6  
Ateo  � 7  
NS  � 8  
NC  � 9 

 
Actualmente, entre todos los miembros del hogar (in cluido el entrevistado) y por 
todos los conceptos, ¿de cuántos ingresos netos dis ponen por término medio en 
su hogar al  mes? No le pido que me indique la cantidad exacta,  sino que me señale 
en qué intervalo se colocaría?  
Menos o igual a 300 euros/mes  � 1  
De 301 a 600 euros/mes  � 2  
De 601 a 900 euros/mes  � 3  
De 901 a 1200 euros/mes  � 4  
De 1201 a 1800 euros/mes  � 5  
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De 1801 a 2400 euros/mes  � 6  
De 2401 a 3000 euros/mes  � 7  
De 3001 a 4500 euros/mes  � 8  
De 4501 a 6000 euros/mes  � 9  
Más de 6000 euros/mes  � 10  
NS  � 11  
NC  � 12 

 
 

 
 
 
 

 
 


